
RASSEGNA STAMPA
23/04/2024

La settima edizione della Regata dell’Accademia Navale - RAN 630, prenderà il via domani, 24 aprile alle ore 18, con un colpo di cannone a salve sparato dalla fregata Margottini, schierata sulla linea di partenza di fronte all’Accademia Navale, a bordo della quale sarà presente anche il più conosciuto navigatore italiano, Giovanni Soldini, che saluterà gli equipaggi dopo aver tenuto alle ore 15 una conferenza sulla tutela del mare presso l’Accademia Navale.
La flotta di 15 barche, di cui 6 regatano in doppio e le altre con equipaggio completo, farà rotta verso Porto Cervo in Sardegna, dove è posizionata la prima boa del percorso di 630 miglia, che fa della RAN 630 la regata d’altura più lunga del Mediterraneo. 
Un saluto ai concorrenti ci sarà anche da parte di Stella Polare, nave a vela della Marina Militare che, subito dopo la partenza della RAN 630, farà rotta verso il nord Europa per la sua campagna di addestramento con gli allievi dell’Accademia Navale.
Queste le condizioni meteorologiche generali previste per la regata dal comandante Elisa Ricci: “I primi giorni saranno caratterizzati da instabilità su tutto il campo di regata, con venti dai settori sud occidentali di 10-15 nodi in rotazione verso sudest da giovedì 25 aprile. A partire dal 26 aprile le condizioni meteorologiche miglioreranno, sia in termini di vento che di mare. A partire dal 29 aprile il Mediterraneo occidentale potrebbe essere nuovamente caratterizzato da una certa instabilità, ma con venti favorevoli per la fase di rientro a Livorno”.
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